1. Pojeti ndkladd vmanazerském ucetnictvi

Piiklad 1

Nejmenovana spole¢nost zabyvajici se vyrobni a obchodni ¢innosti nakoupila v zavéru minulé¢ho
roku zbozi v potfizovaci cené 200 000 K¢. Uvedené zbozi prodala za 240 000 K¢. V soucasné
dobé¢ nakupuje totéz zbozi za 212 000 K¢&. Kromé moznosti toto zbozi prodat uvazuje spole¢nost
o tom, ze jej lze vyuzit také jako polotovar v nové vyrdbéném vyrobku. Novy vyrobek podle
pfedbéznych propoctl, které vychdzeji ze soucasnych cenovych relaci, mlzZe pfinaset az
desetiprocentni ndkladovou rentabilitu.

e Vyjadrete naklady prodaného zbozi v zavislosti na jejich finan¢nim, hodnotovém a ekonomickém
pojeti a zjistéte obchodni marzi (zisk) z prodeje zbozi.

ReSeni:
Vynosy (K¢) | Naklady (K¢) Zisk (K<)
Finan¢ni pojeti ndklada 240 000 200 000 40 000
Hodnotové pojeti ndkladi 240 000 212 000 28 000
Ekonomické pojeti ndklada 240 000 212000 + 10 % z 212 000 = | 6 800
212 000 + 21 200 =233 200

10 % z212 000 K¢ = vynosy z nerealizované varianty (vyuziti zbozi jako polotovaru v nové
vyrobe.



Piiklad 2

Pan Novotny se rozhodl, Ze bude podnikat jako femeslnik. Dle prizkumu trhu zjistil, Ze ro¢né
mize vyde¢lat cca 750 000 K¢, vyrobni a dals§i ndklady budou 450 000 K¢. Do zfizeni firmy musi
investovat 1 500 000 K¢ s urokovou sazbou 4,5 %. Podnikanim vSak pfijde o dosavadni mési¢ni

mzdu 15 000 K¢&.

e Vypocitejte ucetni a ekonomicky zisk.

Uletni zisk (K¢) Ekonomicky zisk (K¢&)
Trzby 750 000 Trzby 750 000
Néklady 450 000 Néklady 450 000
Uroky 67 500 (4,5 | Oportunitni naklady — finan¢niho | 67 500 (4,5 %
z finanéniho | % kapitalu z 1 500 000)
kapitalu z 1 500 000
)
Ugetni zisk 232 500 Oportunitni ndklady — uslé mzdy 180 000 (15 000 * 12)
Ekonomicky zisk 52 500




